

# 防控疫情义不容辞 保证安定不惜代价

## ——我市支援六安核酸检测队圆满完成任务

■记者 俞晓萌

采样、送样、接样、检测……每天夜以继日，像陀螺一样转个不停，工作量是平日的二十多倍。自5月22日中午达到六安市后，我市支援六安核酸检测队的五名队员李振华、马小方、高文旭、张生、孔繁博等，便被派往六安市东部新城医院，“裹”上防护服，迅速投入到抗疫一线。

5月21日晚，市疾控中心接到上级部门指示，要求紧急召集专业技术人员于第二日中午前进入六安市，支援新冠病毒核酸检测工作。接到通知后，市疾控中心第一时间发

出倡议并进行部署安排，迅速从市疾控中心和濉溪县疾控中心分别抽调4名和1名专业技术人员，组成了淮北市支援六安核酸检测队，协助当地开展第三轮主城区及重点区域全员核酸检测。

当接到战“疫”出征命令时，他们没有丝毫犹豫。5月22日12时，在六安市东部新城医院，我市支援六安核酸检测队与宿州市疾控中心核酸检测队汇合，在熟悉环境后迅速开展核酸检测工作。由于两市检测队采用的检测车日检测能力在1500份左右，因此综合考虑后将两市检测队分成了3组，每组的工作时间在8

小时左右，这意味着队员们要在检测车内连续工作8小时，而且很可能没法吃饭、没法喝水、不能上厕所。虽然任务艰巨，但这丝毫没有动摇队员们战胜疫情的信心和决心。

在队长李振华的带领下，一群90后专业技术人员做好防护后步伐坚定地走进实验室，走向无声的战场。一批接着一批检测连轴转，在争分夺秒抗击疫情中，每一个人都在用自己的行动诠释着疾控人的责任和担当，因为他们时刻记着出征前的誓言：“疫情就是命令！我们一定不负重托，与当地医护人员一起共同抗击疫情，保证圆满完成任

务。”截至5月24日23时58分，随着最后一批核酸检测结果报告给当地指挥部，六安市第三轮全员核酸检测任务圆满完成。

鉴于当前疫情防控形势，5月25日早上，我市检测队接到指挥部指示，还需协助完成对六安市高考学生的核酸检测。当日下午17时40分，便收到毛坦厂中学1800人的核酸检样，而且24时之前就要出结果。大家没有休息，连夜完成了全部检测。27日14时，六安市启动第四轮全员核酸检测，队员们义无反顾地又一次投入到战斗中。由于时间紧任务重，队员们轮流上场，接连两天工作到第二天凌晨才休息，终于在

5月28日22时收到最后一批样本，5月29日凌晨5时完成了所有核酸检测，圆满完成支援六安核酸检测的任务。

在驰援六安的各地检测队伍中，有很多队友都是党员，党员们总是冲锋在前，让马小方、张生、高文旭深受感动，入党的渴望在那一刻被点燃。“向党员看齐，加入中国共产党，是我们最强烈的渴望。”5月25日，在完成第三轮全员核酸检测的第二天，三人郑重地向党组织提交了入党申请书。此刻，他们的入党申请书也是请战书，表明了市检测队员们“防控疫情义不容辞，保证安定不惜代价”的决心。

# 陈静家庭：用奉献收获幸福



■记者 王守明

夫妻俩都是单位的业务骨干，他们负责的工作都在本系统名列前茅；他们一同被选派到农村帮扶，同时被授予“全省第三批选派工作标兵”和“全市第三批优秀选派干部”荣誉称号；他们有一个幸福的家庭，夫妻俩互敬互爱，儿子学业有成。他们，就是淮北市文明家庭——陈静家庭。

### 基层帮扶——舍小家顾大家

陈静，市委政法委政治部主任；周博韬，濉溪县税务局副局长。2006年，他们被市委组织部选派到渠沟镇油坊村和刘桥镇前吕楼村任第一书记。当时他们的儿子周喙刚刚9岁，上小学三年级。两人没有向组织提出任何条件，二话不说就走上马。把家里的钥匙用绳拴挂在孩子的脖子上，告诉孩子长大了能自己照顾自己了，自己上学、放学回家。几年下来，孩子脖子上银色钥匙，被汗水浸染泛黄。组织上知道此事后，准许陈静每晚可回家照顾孩子。这样她每天早上做好两顿饭，一顿早餐、一顿午餐。早餐让孩子吃了上学，午餐就焖在锅里让孩子中午回来自己吃，这样的饭一直吃到孩子小学毕业。

在帮扶中，陈静所在的相山区渠沟镇油坊村通过组建专业合作社开展土地流转试点，探索出一条借助政策优势及区位优势发展特色产业的可持续发展之路。而周博韬帮扶的濉溪县刘桥镇前吕楼村则根据采煤沉陷区土地少而富余劳动力多的特点，扬长避短发展占地少、技术简单易学、市场潜力大的双孢菇种植，让更多农民走上了致富路。

### 扎实工作——尽职尽责促改革

2018年下半年以来，对陈静二人来说是注定不平凡的。政法委面临机构改革，税务系统面临国、地税征管体制改革。陈静所在的政治部负责我市政法

委机构改革，为确保改革落实、落细、落到位，既符合上级要求，又切合我市实际，她深入调研，几易方案，主动请示、积极协调，加班加点是常态。期间陈静父母皆生病住院，她只能拜托妹妹多照顾，挤出空闲时间照料父母。从改革启动到方案落地实施，虽然只有一个多月的时间，她却瘦了好几斤。通过她尽心尽责、周密细致的工作，圆满完成了此项重大任务，受到了省、市两级政法委领导的赞扬。陈静在政法委工作多年，任劳任怨，干一行爱一行，从严要求自己，在综治办工作期间，所负责的综治工作连续六年位列全省第一方阵。在政治部工作期间，所负责的工作连续4年位列全省前茅，先后获得“全省综治工作先进个人”和“全省优秀江淮卫士”等荣誉称号。

周博韬所在的税务系统去年进行了征管改革，分家24年的国、地税合为一家，人事交错、风险叠加、压力倍增。周博韬作为分管纪检工作的干部，敢于担当、从严执纪，确保改革推进到哪里，纪律就跟到哪里。对违纪、违法的人和事零容忍、严惩处，从2018年至今对违反工作纪律、廉洁纪律的4人分别依纪依规给予党纪处分，对1名违法违纪人员给予开除处分，用严格执纪保障了改革的平稳运行。周博韬在税务系统工作多年，无论是在法规岗位还是纪检岗位，他都能尽心工作、担当尽责，多次获得优秀共产党员和优秀共产党员称号。

### 好学上进——传承优良家风

陈静在工作之余积极充电，参加了系统的汉语言文学学习，从深入学习传统文化上不断增强文化自信。周博韬在工作中善于总结思考，在系统内发表多篇税务专题调研文章，积极参加无偿献血活动，已陆续献血近2000ml。儿子周喙在小学期间积极参加文体活动，认真学习，通过考试获得了注册国际心理咨询师(CIPC)证书。“从小就教育他坚强独立，善于学习，热心公益，践行中华民族传统美德。孩子比较听话，他的成长让我挺欣慰的。”说起孩子教育，陈静深有感触地说。

# 市委党校开展“六一”儿童节慰问活动

■记者 齐新亚 通讯员 刘玲

本报讯 5月28日上午，在“六一”儿童节即将到来之际，市委党校党员志愿者来到杜集区北山小学看望留守儿童，给孩子们送去了节日的问候和关爱。

活动现场，党员志愿者为小朋友们发放了书包、文具盒、画笔等儿童节礼物，并与孩子们亲切交谈，详细了解他们的学习生活情况，用爱心引导他们以积极乐

观的心态融入到社会大家庭中去，鼓励他们树立远大理想，努力学习，增强本领，争做德智体美劳全面发展的新时代好少年，长大后做一名对国家、对社会有用的人。

大家纷纷表示，留守儿童是一个特别需要社会关爱的特殊群体，作为一名党员干部，今后将更多地关注他们，以此带动全社会关心关爱留守儿童，让他们融入社会，快乐成长。

# 爱心企业慰问接种方舱工作人员



淮北纸飞侠再生资源有限公司员工发放慰问品。

■首席记者 肖干 摄影 记者 冯树风

本报讯 “大家辛苦了，向您们致敬！”5月31日上午，在董事长张城的带领下，淮北纸飞侠再生资源有限公司员工冒着35℃的高温，将防暑

降温茶等慰问品，送到奋战在相山区(市体育场)接种方舱防控一线的医务人员、城管队员和志愿者手中。

纸飞侠公司主要从事金属废料加工处理、再生资源回收等业务，在不断发展壮大的同时，尽己所能履行社会责

任，常年组织志愿者深入机关、学校、厂矿企业等进行科普宣讲，引导市民从“嫌麻烦”“分不好”到“分得清”“愿意分”，成为垃圾分类新时尚的参与者和受益者；联合本地多家爱心组织，常态化开展扶危济困、社区服务、文明创建等

各类公益活动。“他们的担当、付出和奉献，我们是看在眼里、服在心中，就想着尽点绵薄之力。”张城告诉记者，发起此次活动，旨在带动更多爱心人士、企业团体，关心、关爱持续奋战在一线，用实际行动守护人民群众

平安健康的机关、社区工作人员和医务工作者等“逆行者”。同时，呼吁市民群众积极配合、全力支持全市疫情防控大局，按照社区或所在单位安排，持身份证到就近的接种点接种新冠病毒疫苗，降低感染和发病风险，合力筑牢免疫屏障。

# 相山区西街道“党史夜校”开班

■记者 詹岩 通讯员 胡文静

本报讯 5月26日晚，相山区西街道“党史夜校”正式开班，积极引导广大党员干部学党史、明初心，扎实推进党史学习教育走深走实。

“井冈山精神已经深深熔铸于中国共产党人的血脉之中，始终鼓舞激励着我们党勇

往直前……”活动中，“党史夜校”校长、西街道党工委书记周健作了开班动员讲话，从举办“党史夜校”的重要意义、学习培训的具体事项、学习培训的成果转化等方面提出具体要求，并以《井冈山精神的时代价值》为题，给党员们上了一堂精彩的党史专题党课。周健从深入把握井冈山精

神的形成形态与特点、真心铭记井冈山精神的深刻内涵与重要启迪、潜心探索传承井冈山精神的基本路径与方法等三个方面，结合历史资料 and 具体实例，深刻阐述了井冈山精神形成的基本概要、形成之源和历史地位。他叮嘱大家，步入新时代，我们要深入理解井冈山精神的时代价值，在接续奋斗

中书写新时代辉煌。“开办‘党史夜校’，既合理解决了工学时间冲突的问题，又提高了党史学习效率，大家非常欢迎。”参会人员纷纷表示，将以“党史夜校”学习为契机，进一步弘扬井冈山精神，补足精神之“钙”，筑牢立身之本，积极开展“我为群众办实事”实践活动，始终与人民群众同呼吸共命运心连心，不断

推动工作再上新台阶。下一步，“党史夜校”将通过领导干部带头讲、邀请专家辅导讲、故事分享、交流研讨、知识测试等多种方式，持续深入开展党史学习教育，增强党员干部干事创业、开新局积极性，引导大家以昂扬的精神状态和奋斗姿态投身到街道各项工作中来，以优异成绩迎接建党100周年。

## 提高群众防骗识骗拒骗能力

# 濉溪县公安局“移动影院”普法宣传护航美好生活

■首席记者 王守明 通讯员 王妍

本报讯 自开展“移动影院”宣传以来，铁佛派出所辖区电信网络诈骗案件发案数明显下降。为进一步做好辖区防范和打击电信网络诈骗宣传工作，提高群众防骗、识骗、拒骗能力，濉溪县公安局及时挖掘并对这一特色做法进行提炼总结，在全县公安机关进行推广。

举措融会贯通，迅速以点到面。印发《濉溪县公安局推广铁佛派出所防范电信网络诈骗宣传工作方案》，把铁佛派出所“四个一”宣传工作举措特色做法，推广到全县公安机关。铁佛派出所开展“移动影院”宣传第37天，组织局党委成员和局属相关单位负责人前往铁佛镇宣传点观摩，和群众一起观看露天电影，实际感受现场浓厚宣传氛围和

宣传效果。观摩后，组织与会人员在铁佛镇政府召开防范电信网络诈骗犯罪工作典型做法推进会，各单位负责人以“群众”的视角，直观感受到了“移动影院”的宣传效果，让实地观摩后的各单位负责人实现从“让我做”到“我要做”思想转变。

内容全面升级，硬件统一配备。县公安局通过充分发挥宣传科、警务保障室、机关大队等单位的通力协作效用，有效打通工作壁垒，切实减轻基层所队负担，进一步提高宣传质效。县公安局警务保障室在前期考察的基础上，迅速为14个基层派出所第一时间配备“移动影院”硬件设备，目前14个派出所已全部实现标准化配备。县公安局宣传科结合当前中心工作和新型电信网络诈骗犯罪特点，以群众喜欢看、愿意看、能看懂的标准，持续制作“反电

诈”“防火防盗防溺水”“安全普法”“学党史”等系列原创视频，为基层14个派出所开展“移动影院”宣传提供支撑，丰富宣传内容。在播放视频和红色电影间隙，开展有奖问答等互动环节，提升群众参与度。通过现场发放宣传册、宣传册，由群众向身边的家人、朋友、同乡等熟人开展二次宣传，多措并举加大宣传覆盖面，营造浓厚宣传氛围。

# 我市举办第一届红十字应急救援大赛

■记者 徐志勤 通讯员 张强 陈勇

本报讯 5月30日，由市红十字会、市文明办、市教育局、市应急管理局、市卫生健康委共同主办的我市第一届“天堰杯”红十字应急救援大赛，在淮北卫校举办。

大赛主题为“关爱生命、救在身边”，来自全市7支代表队参加比赛。普及应急救援知识和技能是红十字会的核心业务和法定职责，救护知识技能普及程度是一个社会文明进步的重要标志。本届救护大赛分预赛和决赛两个阶段进行。预赛中，5支代表队经过红十字运动知识、急救理论和急救操作、主题演讲等方面展示和角逐后进入决赛。决赛中，通过地震、火灾、踩踏、触电、运动伤害等模拟演练，

场景真实、贴近生活，演练指挥得当、技术娴熟。最后，淮北卫校领航救护队以出色的救护技术和临场反应获得一等奖。

比赛中，参赛队员们以精湛的技术、饱满的精神面貌，全面展示应急救援培训成果，突出了“关爱生命、救在身边”大赛主题，弘扬了“人道、博爱、奉献”红十字精神，彰显了“人人学急救、急救为人人”红十字救护理念。

通过此次大赛，不仅检验和提升了全市红十字应急救援队伍培训成果，也充分展示了红十字应急救援培训成果。淮北卫校红十字会也将按照省、市红十字会精神与要求，以本次比赛为契机，进一步弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神，在广大师生中普及应急救援知识技能，让应急救援培训成为淮北民生工程、民心工程，为健康淮北作出新的更大贡献。